
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 14 DE FEVEREIRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS  E  SENHORES 
VEREADORES  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“ESTE REINO MANIFESTA-SE LUCIDAMENTE AOS HOMENS NA PALAVRA, 
NAS OBRAS E NA PRESENÇA DE CRISTO.” ACOLHER A PALAVRA DE 
JESUS É “ACOLHER O PRÓPRIO REINO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO DE JESUS CRISTO SEGUNDO SÃO MARCOS 
8,11-13, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Marcos 8,11-13 
 
Naquele tempo: 
 
11 Os fariseus vieram e começaram a discutir com Jesus. E, para pô-lo à 
prova, pediam-lhe um sinal do céu. 
12 Mas Jesus deu um suspiro profundo e disse: “Por que esta gente 
pede um sinal? Em verdade vos digo, a esta gente não será dado 
nenhum sinal”.  
13 E, deixando-os, Jesus entrou de novo na barca e se dirigiu para a 
outra margem. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 



 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE LEI Nº 004, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER REAJUSTE 
AO SALÁRIO BASE DOS PROFESSORES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL 
DE EDUCAÇÃO DE MARCO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 
 
PROJETO DE LEI Nº 005, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL PARA A 
GESTÃO DOS SERVIÇOS DE ATENÇÃO BÁSICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
 
PROJETO DE LEI Nº 006, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 
AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL PARA O 
GERENCIAMENTO ADMINISTRATIVO DA SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
PROJETO DE LEI Nº 007, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DISPÕE 
SOBRE A CRIAÇÃO DA AJUDA DE CUSTO DENOMINADA ‘BOLSA 
ATIRADOR’ DESTINADA AOS ATIRADORES EM PERÍODO DE 
INSTRUÇÃO NO TIRO DE GUERRA 10-025, SEDIADO NO MUNICÍPIO DE 
MARCO, AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDIDO ADICIONAL ESPECIAL E 



DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
 
PROJETO DE LEI Nº 008, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DISPOE 
SOBRE A ATUALIZAÇÃO DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE MARCO, 
CRIA FUNÇÕES GRATIFICADAS, REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 46, DE 03 
DE DEZEMBRO DE 2009 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. 
 
PROJETO DE LEI Nº 009, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DISPÕE 
SOBRE A CRIAÇÃO DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO - 
DEMUTRAN DE MARCO E DA JUNTA ADMINISTRATIVA DE RECURSOS 
DE INFRAÇÃO – JARI, ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 266, DE 19 DE 
DEZEMBRO DE 2018, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
REQUERIMENTO Nº 005/2022, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA, INÁ OSTERNO, 
EDMILSON LEOCÁDIO, ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO, ALENCAR NETO 
E ROBÉRIO VASCONCELOS, INDICANDO O NOME DA SENHORA MARIA 
TEIXEIRA RIOS PARA O RECEBIMENTO DO PRÊMIO “MULHER 
DESTAQUE DE MARCO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2022, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE 
PROVIDENCIAR A CONCLUSÃO DO POÇO PROFUNDO NA LOCALIDADE 
DE LAGOA DE JOÃO DE SÁ, OU, SE POR MOTIVAÇÃO TÉCNICA NÃO 
SEJA POSSÍVEL A CONCLUSÃO DO MESMO, SEJA EFETIVADA NOVA 
ESCAVAÇÃO, DESTA FEITA EM LOCAL GEOGRAFICAMENTE PASSÍVEL 
DE EXTRAÇÃO; 
 
REQUERIMENTO Nº 007/2022, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE 
PROVIDENCIAR O TRANSPORTE PARA OS ALUNOS QUE RESIDEM EM 
MARCO E ESTÃO MATRICULADOS NA ESCOLA PROFISSIONALIZANTE 
EEEP JÚLIO FRANÇA, LOCALIZADA NO MUNICÍPIO DE BELA CRUZ; 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2022, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ERASMO SOARES, RUSEMBERG 
GUIMARÃES E EDILSON VASCONCELOS, INDICANDO O NOME DA 
SENHORA GÊMINA OSTERNO JOVINO PARA O RECEBIMENTO DO 
PRÊMIO “MULHER DESTAQUE DE MARCO”; E,   
 
INDICAÇÃO Nº 003/2022, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2022, DE AUTORIA DO 
VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, INDICANDO AO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI NO 



SENTIDO DE GARANTIR AO FUNCIONALISMO PÚBLICO OS REAJUSTES 
SALARIAIS ADVINDOS DOS ÍNDICES INFLACIONÁRIOS DOS ANOS DE 
2020 E 2021, GARANTIDOS PELA LEI MUNICIPAL Nº 320/2020.  

 

EM ATENDIMENTO AO OFÍCIO DE Nº 14022022/01, DATADO DE 14 DE 
FEVEREIRO DE 2022, FICAM OS SENHORES VEREADORES 
CONVOCADOS PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 
17H00MIN DO DIA 16 DE FEVEREIRO DE 2022, PARA DELIBERAÇÃO EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO DOS PLS NºS 004, 005, 006, 007, 008 E 
009/2022. 

 

ENCAMINHO OS PLS NºS 004, 005, 006, 007 E 008/2022, PARA ANÁLISE 
DAS COMISSÕES DE FOTC E O PL Nº 009/2022 PARA A ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LJR, OS REQUERIMENTOS Nºs 005, 006, 007 E 008/2022, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E A INDICAÇÃO, AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   
 

NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA À 
SRA. TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO, REPRESENTANTE DO 
SINDMARCO, QUE FALARÁ SOBRE A CAMPANHA SALARIAL, 
DISPONDO DE 00:05 MINUTOS, SEM APARTES. 
 

FICA CONCEDIDA A PALAVRA À SRA. CARINE FEITOSA, QUE FALARÁ 
SOBRE A CAMPANHA SALARIAL, DISPONDO DE 00:05 MINUTOS, SEM 
APARTES. 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 



 

PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2022, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA, INÁ OSTERNO, 
EDMILSON LEOCÁDIO, ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO, ALENCAR NETO 
E ROBÉRIO VASCONCELOS, INDICANDO O NOME DA SENHORA MARIA 
TEIXEIRA RIOS PARA O RECEBIMENTO DO PRÊMIO “MULHER 
DESTAQUE DE MARCO”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2022, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE 
PROVIDENCIAR A CONCLUSÃO DO POÇO PROFUNDO NA LOCALIDADE 
DE LAGOA DE JOÃO DE SÁ, OU, SE POR MOTIVAÇÃO TÉCNICA NÃO 
SEJA POSSÍVEL A CONCLUSÃO DO MESMO, SEJA EFETIVADA NOVA 
ESCAVAÇÃO, DESTA FEITA EM LOCAL GEOGRAFICAMENTE PASSÍVEL 
DE EXTRAÇÃO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 007/2022, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE 
PROVIDENCIAR O TRANSPORTE PARA OS ALUNOS QUE RESIDEM EM 
MARCO E ESTÃO MATRICULADOS NA ESCOLA PROFISSIONALIZANTE 
EEEP JÚLIO FRANÇA, LOCALIZADA NO MUNICÍPIO DE BELA CRUZ. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2022, DE 10 DE FEVEREIRO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ERASMO SOARES, RUSEMBERG 
GUIMARÃES E EDILSON VASCONCELOS, INDICANDO O NOME DA 
SENHORA GÊMINA OSTERNO JOVINO PARA O RECEBIMENTO DO 
PRÊMIO “MULHER DESTAQUE DE MARCO”. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
PRESIDENTE: 
                                                                                                                                                                                                                                                                                  
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 



ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 21 (VINTE E UM) DE FEVEREIRO DE 2022, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  
 


